

滨海一批重大基础设施和产业重点项目集中开工

项目建设为产城融合装上“提速器”

□ 本报记者 宋学宝 宋昊阳
本报通讯员 孙永江 徐强

全年计划新开工36个项目

滨海区按照“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念，坚持建设集生产、生活和生态功能于一体的现代化新城区，以建设国家级产城融合示范区为契机，产业立区、产城一体，加大招商引资力度，加快项目聚集，为城市提供强力支撑，今年第一季度，全区将开工16个项目，投资141.4亿元；上半年再开工6个项目，投资86.3亿元。全年计划新开工项目36个，投资规模达626.4亿元，全部建成后，年可新增销售收入700亿元，实现利税约50亿元。

九大重点项目集中开工

眼下虽然春寒料峭，滨海区却是春潮涌动、人勤春早的景象。2月27日，海汇东路与长江大街处9个重点项目举行集中开工仪式。一河之隔的白浪河西岸，是刚刚建成投用的上书房项目，南侧紧邻的摩天轮项目正在加紧施工，距离200米的南岸，宝岛生态城也正在如火如荼地建设中，一时之间，这里成了项目赛着建、比着干的“展示台”。这次集中开工的9个项目，汇集了一批重大基础设施项目、产业龙头项目和功能支撑项目，数量多、个头大。记者了解到，作为此次开工奠基的重点项目之一，投资3.6亿元的数字小镇建筑面积15.4万平方米，计划2017年2月建成投用，主要提供呼叫中心外包、信息技术外包、信息数据处理、大数据管理云平台等多种业态服务。

“数字小镇项目一期建成后，可形成1万个座席的运营服务能力，特别是能为滨海科教创新园区大学生就业提供一个创业空间。整个项目完成之后后可生成营业收入9.6亿元、利税7600万元。”潍坊滨海建设集团董事长郭洪光说，该项目作为滨海区信息产业的综合性载体平台和重要的服务业基础性工程，能够有效带动人才聚集，大大提升滨海区的服务业发展水平和城市产业空间，推动海洋经济新区建设。

临海靠海，以海兴城，滨海区大力实施海洋开发战略，加快构建现代海洋产业体系。由潍坊龙威实业有限公司和滨海旅游集团、滨城建设集团投资建设的滨海海渔产业园，位于海港经济区，总占地4000余亩，预计总投资100亿元，计划2018年全部建成，主要建设造船厂、冷藏厂、制冰厂、海产品加工交易市场及加油站、加气站等配套设施。

“滨海海渔产业园项目以给潍坊龙威渔港配套的综合服务为主，项目建成后将会大大加强潍坊渔港渔船的进出货量，目标达到1000艘以上，给潍坊整个渔业经济带来大的突破。”潍坊龙威集团有限公司副总经理王洪军说，海渔产业园建成后，可吸纳周边近万名渔民在此兴业。滨海区拟建设现代休闲渔民新村，鼓励引导渔民入住，解决渔民生产、生活问题，进一步推动潍坊北部沿海建设“海上粮仓”、拉长海洋渔业产业链条。

集中开工的项目除数字小镇、海渔产业园项目外，还有山东高速交通物流园综合工程、山东海洋技术大学等项目，投资规模大、带动能力强，对推动滨海区产城融合、产业转型升级、基础设施配套、城市功能完善具有重要的意义。

境，提升居民生活水平的生态项目和民生项目；既有以园区为依托的整体开发建设项目，也有单个产业龙头骨干项目，涉及港口建设和大学建设、新能源汽车制造、渔业深加工等多个领域。

领导包靠 “一对一”服务

“现在开工的项目包括工业项目、港口配套、大学园建设、信息技术外包以及渔业深加工等现代服务业项目，这些项目的开工建设对优化完善滨海区产业结构，提升产业层次，特别是对滨海区经济持续、健康、快速发展有特别重要的推动作用。”滨海区经济发展局局长董广明说。目前，滨海区全力抓项目，促项目开工建设，落实领导包靠责任制，有新项目开工的园区、街道用红榜公示，没有新项目开工的用白榜公示，形成压力、比学赶超。

“清源”行动

打掉34个“四黑”窝点

□ 记者 郭继伟
通讯员 李增席 报道

本报潍坊讯 2015年12月18日至今年2月25日，潍坊市食安办、公安局、农业局、食品药品监管局等七部门联合开展了打击食品安全违法犯罪“清源”行动，打掉“四黑”（黑工厂、黑窝点、黑作坊、黑交易）窝点34个。

此次行动，以食品安全风险多发的养殖种植企业（合作社）、屠宰厂（场）、食品生产加工小作坊、商品集散地、农贸市场、批发市场、冷冻食品仓库，以及城乡接合部、农村地区等重点部位和区域；以畜禽养殖、屠宰、销售，水产品养殖、运输、贮存，蔬菜瓜果种植、运输、贮存，食品小作坊生产、销售等重点环节；重点打击肉制品、水产品、蔬菜水果、豆制品、调味品、酒类、蜂产品、保健食品等食品种类方面的犯罪行为。

“清源”行动期间，共收到群众举报食品安全违法犯罪案件122起；侦破食品安全违法犯罪案件43起，抓获犯罪嫌疑人80人，打掉“四黑”窝点34个，涉案金额1040万元；行政处罚案件63个，涉案货值16.15万元，罚款38.42万元，没收违法所得2.753万元，行政拘留3人。

潍坊新增6家

博士后科研工作站

□ 记者 张蓓 报道

本报潍坊讯 日前，经国家人社部、全国博士后管委会批准，潍坊市6家企业设立国家级博士后科研工作站，建站数量为历年之最。截至目前，潍坊市共有博士后科研工作站30家，累计招收博士后研究人员49名。

6家企业分别为潍坊市迈赫机器人自动化股份有限公司、山东豪迈机械科技股份有限公司、山东天维膜技术有限公司、山东日科化学股份有限公司、潍坊银行股份有限公司、诸城兴贸玉米开发有限公司。

近年来，潍坊市不断加大资金投入力度，对国家、省认定的产业技术创新战略联盟，创新型试点企业、重点实验室和院士工作站、博士后科研工作(流动)及创新实验基地，分别由同级财政给予20万元、10万元的奖励。

潍坊连续14年

承办艺考

□ 记者 张蓓 报道

本报潍坊讯 2月25日，2016年潍坊市省外院校艺术类专业考试圆满结束。今年共报考53959人177504人次。来潍坊招生的院校达64所，考生、家长、带队教师、高校教师等约10万人次，为潍坊市带来近亿元的经济收入。

从2003年至2016年，潍坊已连续14年承办艺考，共有391.1万人次报名参加考试，直接拉动消费十几亿元。今年的艺考分别设在8所市区学校。潍坊市招办向每个考点派遣了3名检查员，同考点共同研究并处理艺考期间发生的有关问题。

14年的艺考，为潍坊经济社会发展尤其是服务业发展做出了一定贡献，为潍坊考生提供了便利。通过14年的艺考，潍坊在全国的知名度和影响力不断提升。艺考已经成为惠及潍坊市广大考生和家长的“民心工程”，也是潍坊的又一张闪亮的城市名片。

9名企业家入选

中国火炬创业导师名单

□ 记者 张蓓 报道

本报潍坊讯 日前，科技部火炬中心公布了2015年度中国火炬创业导师名单，潍坊市环球软件总经理刘德武、潍坊万泰网络科技有限公司总经理张昭等9名企业家入选。

中国火炬创业导师要求具备创新创业精神，创业经验丰富，对科技型中小微企业和创业者提供持续性、导向性、专业性、实践性的辅导服务。9名创业导师的入选，将进一步促进潍坊市创新创业，加速科技成果转化，推动潍坊经济又好又快发展。



奶奶，请您喝杯茶

□ 记者 宋学宝 通讯员 王庆和 报道
3月1日，青州市王坟镇许家庄村幸福院79岁的张美丽老人接过当地传泰希望小学四年级学生递过来的热气腾腾的茶水时，喜悦之情溢于言表。近日，地处大山深处的传泰希望小学成立了“学雷锋服务小组”，学生们来到许家庄村幸福院开展整理院落卫生、陪老人说说话等活动，从身边点滴做起，尊老敬老爱老。自2014年许家庄村幸福院建立以来，每逢春节、老人节等节假日，传泰希望小学的学生都会以班级为单位到这里开展各种尊老敬老活动。

进一个门 办两家事 征管互助 信息共享

诸城：“一窗一机”税费同步缴纳

□ 本报记者 杨国胜 张鹏

3月1日，邱雅萍上午临近下班时，仅用了5分钟就走到了距离公司最近的位于诸城南环路上的诸城市国税办税服务厅，为企业缴纳了上月的个人所得税。

邱雅萍是诸城市佳诺针织厂的会计，在此前，她每月要驱车20多分钟，到距公司最近的诸城市地税局西关大街办税服务厅缴税。而对开展零售品业务的周运国来说，他感觉更为幸运。“我刚注册了公司，来办理税务登记，也不知道是哪个税务局管，来到这里等了一会儿工作人员就帮我全办好了。”

当天上午，诸城市举办国地税联合办税新闻发布会，在该市5处办税服务厅率先启动联合办税服务。“此次推出的国地税联合办税业务，税务部门统筹整合办税服务资源，加强征收管理协同、征管互助、信息共享，在服务深度融合、执法适度整合、信息高度聚合和其他合作事项等4个方面推出了44项联合办税事项，涵盖了税收工作的各个方面。”诸城市国税局局长肖捷介绍说。

记者发现，在每个服务大厅窗口，国地税两个部门仅有一个工作人员在办理业务。据了解，诸城市国地税在办税服务厅技术方案选择上，在潍坊市税务系统中率先采用了“一窗一机两系统”模式，即办税服务厅工作人员在一个窗口使用一台终端，既能访问本方业务系统，也能通过国地税之间的线路，直接访问对方的业务系统。肖捷说，采用“一窗一机两系



3月1日，周运国(前)和邱雅萍在税务窗口前办理业务。

统”技术方案，不必增加额外设备场地，国地税还能增加服务网点，实现了纳税人“进一家门，办两家事”。

作为税务代办专业公司，诸城市正信会计咨询有限公司副总经理刘琛深有感触：“我们公司很多业务必须国税、地税两头跑，耗时耗

力。现在，到任何一个办税服务厅都可以同时办理国地税的纳税申报、发票领购等事项，减少了往来奔波和审批资料的重复报送。”

在联合办税的同时，诸城国地税也在加强管理协同、征管互助、信息共享，促进国地税机关进一步转变征管方式、创新征管运行机

制。此前，在企业办税人员代开发票的过程中，因两部门协作不够密切，城建税、教育附加等附征税费时有流失，而通过委托代征、互设窗口、共建办税服务厅等措施，能较好堵住这一漏洞。同时，通过联合委托第三方代征税款，可以有效借助社会力量提高国地税对社会零散税源的征管能力，实现零散税源地国税税费的同步缴纳。

此外，为更好地落实《国地税合作规范》有关联合执法的要求，避免重复进户，切实减轻纳税人负担，今年1月，诸城市国税局、地税局共同制订实施方案，联合开展房地产业、建筑安装业税源清查工作，共同组成联合检查组，共同确定重点户进行检查，对检查出的问题统一汇总，分别处理，互通通报，确保实现公平执法、规范执法。截至2月底，该项联合清查工作已入库税款2200多万元。

“国地税执法协作，有利于增强执法透明度，减少执法随意性，防范税收执法风险，最大限度规范税务人。”诸城市地税局局长陈浩说，通过统一执法尺度，联合税务检查，能够有效减少纳税人重复接受检查的负担，避免处理处罚标准不一，公平纳税人税收负担。

据悉，诸城市国税局、地税局的共同协作，还对企业形成了系列合力，针对372户A级纳税人，目前正在开展的“银税互动”纳税信用等级应用合作，联合建设银行，推出了“税易贷”项目。该项目已为75户A级纳税人企业提供18.6亿元贷款，帮助其中48户信用良好的小微企业解决了贷款难题。



□ 责任编辑 霍丽娜

电话:(0531)85193299